
 ブラザー工業株式会社（社長：小池利和）の国内販売子会社であるブラザー販売株式会社（社長：三島
勉）は、年賀状に関する意識調査を実施いたしました。 

【調査概要】  
 調査対象：20～60代の男女1,000名（全国） 
 調査方法：インターネット調査   調査期間：2017年10月13日～16日 
 ※調査結果の数値は小数点以下を適宜四捨五入して表示しているため、積み上げ計算すると誤差がでる場合があります。 

※なお、調査結果をご紹介いただく際にはブラザー販売調べと注釈を記載ください。 

2017年11月９日 
ブラザー工業株式会社 
ブラザー販売株式会社 

本リリースサマリー 

～年賀状に関する調査～ 

年賀状を一緒に作る夫婦ほど仲が良いことが判明！ 

年賀状をきっかけに好感度UP&恋が始まった人も！ 
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PART1 年賀状の実態調査 
●年賀状を出している人は73.0%。年代別では60代が85.0%、20代が51.5%で、 

 年齢が下がるにつれて低減。送る平均は約45枚、もらう平均は約33枚。 
●年賀状を出す相手、1位は「友人」、続いて「親族・親戚」、「仕事関係」。 
●約8割が年賀状をもらって嬉しい。最も嬉しい年賀状は「手書きコメント入り」。 
●年賀状の作成は「パソコン」が71.2%と圧倒的。一方「スマホアプリ」を活用する人は4.1%と少
数派の結果に。 

PART2 年賀状と夫婦関係 

●約半数（48.9%）の夫婦が例年一緒に年賀状を作ると回答。 

●夫婦で一緒に作る年賀状、46.8％が「夫婦・家族の写真入り」。 
 一緒に作る夫婦の72.2%が「夫婦のよいコミュニケーションになる」。 
●年賀状を一緒に作る夫婦ほど仲がいい！ 
 「仲がいい」：作る夫婦90.9%／作らない夫婦71.2% 
 「配偶者を好き」：作る夫婦89.2%／作らない夫婦70.9%  
 「月1回以上キスをする」：作る夫婦50.9%／作らない夫婦34.4% 
●年賀状を一緒に作る夫婦ほど夫が家事に積極的！ 
 一緒に作る夫婦は67.5%が「週1回以上夫が家事を手伝う」、一方作らない夫婦は43.2% 

PART3 年賀状の効果 

●年賀状を送ったことで再度連絡を取り始めたことがある人は35.3%。 

●約半数が「もらった年賀状で、相手の好感度がアップしたことがある」と回答。 
●およそ50人に1人は年賀状をきっかけに恋が始まったことがある！ 
●年賀状を送る習慣がある人の人間関係満足度は平均6.0点、そうでない人4.9点より1点以上高い。 
●年賀状を送る習慣がある人のリア充率は57.0%、送らない人36.7%より約20ポイント高い。  
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【報道関係各位】 



PART1 年賀状の実態調査 

●年賀状を出している人は73.0%。年代別では60代が85.0%、20代が51.5%で、 

 年齢が下がるにつれて低減。送る平均は約45枚、もらう平均は約33枚。 

●年賀状を出す相手、1位は「友人」、続いて「親族・親戚」、「仕事関係」。 

●約8割が年賀状をもらって嬉しい。最も嬉しい年賀状は「手書きコメント入り」。 

●年賀状の作成は「パソコン」が71.2%と圧倒的。一方「スマホアプリ」を活用する人は4.1%と少

数派の結果に。 
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■Q1 あなたは例年、誰かに年賀状を送りますか。[SA] [n=1,000]  

■Q2 あなたは例年、何枚くらい年賀状を送り

ますか。[SA] [n=730（例年、年賀状を送る人）]  

また、もらいますか。 [SA] [n=1,000]  

例年、年賀状を送っているのは全体の73.0%。 
年代別では60代が最も高く、85.0%が年賀状を送っている。年齢が下がるにつれて割合は下
がり、20代では51.5%と、60代と30ポイント以上の差が。 

■Q3 年賀状を送る相手は、どのような関係の人ですか。 
[MA] [n=730（例年、年賀状を送る人）]  
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家族・夫婦の写真入り 
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■Q4 年賀状をもらうと嬉しいですか。
[SA] [n=918（例年、年賀状をもらう人）]  

年賀状をもらって嬉しい人は、「とてもそう思
う」「ややそう思う」合わせて79.8% 

■Q5 どんな年賀状をもらうと嬉しいですか。[MA] [n=918（例年、年賀状をもらう人）]  

■Q6 年賀状はどのように作りますか。[MA] [n=730（例年、年賀状を送る人）]  
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スマホアプリで作り印刷をする 

手書きで絵を描く 

年賀状作成の会社に依頼をする 

市販のデザインされた既製品にメッセージを書く 

パソコンでデザインし印刷をする 
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■Q7 例年、配偶者と一緒に年賀状を作りますか？ 

 [SA] [n=700（配偶者がいる人）]  
  

■Q8 夫婦で年賀状を作る際、どのようなデザインにすることが多いですか？ 
[MA] [n=342（夫婦で年賀状を作成する人）]  
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配偶者と一緒に年賀状を作成すると答えた人は約半数に。そのうち、家族・夫婦の写真をデザ
インにすると答えた方は46.8%に及んだ。 

PART2 年賀状と夫婦関係 

●約半数（48.9%）の夫婦が例年一緒に年賀状を作ると回答。 

●夫婦で一緒に作る年賀状、46.8％が「夫婦・家族の写真入り」。 

 一緒に作る夫婦の72.2%が「夫婦のよいコミュニケーションになる」。 

●年賀状を一緒に作る夫婦ほど仲がいい！ 

 「仲がいい」：作る夫婦90.9%／作らない夫婦71.2% 

 「配偶者を好き」：作る夫婦89.2%／作らない夫婦70.9%  

 「月1回以上キスをする」：作る夫婦50.9%／作らない夫婦34.4% 

●年賀状を一緒に作る夫婦ほど夫が家事に積極的！ 

 一緒に作る夫婦は67.5%が「週1回以上夫が家事を手伝う」、一方作らない夫婦は43.2% 
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■Q9 夫婦で年賀状を作ることは夫婦間の 

よいコミュニケーションにつながると思いますか？ 

 [SA] [n=342（夫婦で年賀状を作成する人）]  
とても 
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そう思わない 

5.0% 

夫婦で年賀状を作ることが、夫婦間の 
よいコミュニケーションになると答えた人は
72.2%に。 

■Q10 夫婦の仲は良い方だと思いますか。[SA] [n=700（配偶者がいる人）]  
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夫婦の仲のよさは、
年賀状を一緒に作る
夫婦「90.9%」、
一緒に作らない夫婦
は「71.2%」と、
約20ポイントの差
に。 

夫婦で一緒に 
年賀状を作る人 

夫婦で一緒に年賀状を 
作らない人 

■Q11 配偶者のことを今でも好きだと思いますか？[SA] [n=700（配偶者がいる人）]  
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配偶者を今でも好き
と答えた方は、年賀
状を一緒に作る夫婦
は「89.2%」、一
緒に作らない夫婦は
「70.9%」と、約
20ポイントの差
に。 

夫婦で一緒に 
年賀状を作る人 

夫婦で一緒に年賀状を 
作らない人 

■Q12 夫婦でキスをしますか？[SA] [n=700（配偶者がいる人）]  
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月一回以上キスをす
ると答えた方は、年
賀状を一緒に作る夫
婦は「50.9%」、
一緒に作らない夫婦
は「34.4%」と、
約15ポイントの差
に。 

夫婦で一緒に 
年賀状を作る人 

夫婦で一緒に年賀状を 
作らない人 
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●年賀状を送ったことで再度連絡を取り始めたことがある人は35.3%。 

●約半数が「もらった年賀状で、相手の好感度がアップしたことがある」と回答。 

●およそ50人に1人は年賀状をきっかけに恋が始まったことがある！ 

●年賀状を送る習慣がある人の人間関係満足度は平均6.0点、そうでない人4.9点より1点以上高い。 

●年賀状を送る習慣がある人のリア充率は57.0%、送らない人36.7%より20ポイント以上高い。  

PART3 年賀状の効果 
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■Q13 夫はどのくらいの頻度で家事を手伝ってくれますか？ 
 [SA] [n=346（配偶者がいる妻対象）]  
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調査対象の夫婦のう
ち、夫が「週一回以
上家事を手伝う」と
答えた妻は、年賀状
を一緒に作る夫婦は
「67.5%」、一緒
に作らない夫婦は
「43.2%」と約24
ポイントの差に。 

夫婦で一緒に 
年賀状を 
作る人 

夫婦で一緒に年賀状を 
作らない人 

■Q18 あなたはリア充だと思いますか？

[SA] [n=1,000]  

年賀状を送る 
習慣がある人 

平均57.0% 

年賀状を送る 
習慣がない人 

平均36.7% ＜ 

約20ポイントの差 

■Q17 あなたの人間関係満足度は10点

満点中何点ですか。[SA]  [n=1,000]  

年賀状を送る 
習慣がある人 

平均6.0点 

年賀状を送る 
習慣がない人 

平均4.9点 ＜ 

1.1点の差 

■Q14 年賀状がきっかけで、

久しぶりに連絡をとった 

経験はありますか？[SA] 
[n=1,000]  

■Q15 もらった年賀状で、 

相手の好感度がアップ 
したことはありますか？[SA] 
[n=1,000]  

■Q16 年賀状がきっかけで、

恋が始まったことがありま

すか？[SA] [n=1,000]  

上記から、年賀状がコミュニケーションのきっかけとなり、およそ50人に1人の確率で、恋に
発展するという結果に。 
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